

Proletarios de todos los países, unidos,



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarto Época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Martes, 19 de julio de 1938

Nº 221

En la unidad, cada día más amplia y más sólida del pueblo, de socialistas y comunistas, de los Sindicatos, de todas las organizaciones antifascistas, no hubiéramos resistido ya dos años, ni siquiera dos meses a la invasión extranjera

(CHECA)

iPor la unidad resistimos!
¡RESISTIENDO, VENCEREMOS!

por PEDRO CHECA

CONMEMORAMOS el II aniversario de la guerra fecha que resume dos años de esfuerzos gigantescos, de lucha heroica, de sacrificios y obediencia sin límites del pueblo español en la batalla que libra por su independencia y su libertad.

Al entrar en el tercer año de la guerra, conviene efectuar un breve examen de lo que hemos logrado en el camino de la unidad durante los dos años históricos transcurridos.

Al empezar la guerra, las relaciones de socialistas y comunistas se reducían a una ligazón superficial y una colaboración un tanto esporádica entre los dos grandes Partidos obreros.

Hoy existe entre ambos una estrecha unidad de acción y se cuenta con un gran número de Comités de Enlace de ambos Partidos, que en muchos sitios realizan un excelente trabajo práctico y contribuyen poderosamente a solucionar los difíciles problemas que la guerra plantea.

Hace dos años, la mayor parte de la clase obrera no estaba organizada. Existía una gran dispersión de las fuerzas sindicales y las dos grandes organizaciones obreras, U. G. T. y C. N. T., marchaban por separado.

Hoy la clase obrera está casi por entero organizada en las dos grandes Centrales sindicales, U. G. T. y C. N. T., y éstas, unidas por un pacto de unidad de acción, han emprendido a marchas juntas en la realización práctica de las enormes tareas que incumben a los Sindicatos en la lucha por la independencia de nuestra patria.

QUÉ ERA EL FRENTE POPULAR A COMENZAR LA SUBLEVACIÓN

El Frente Popular, al iniciarse la sublevación militar fascista, no era aún la conjunción de todas las fuerzas antifascistas, ya que faltaban en él la U.G.T. y la C.N.T., que ya forman en sus filas. Hoy las organizaciones antifascistas están unidas todas en el Frente Popular que comienza a desrollar una actividad concreta y efectiva, ayudando al Gobierno, a las autoridades y al Ejército a resolver los numerosos y difíciles problemas que tienen planteados.

Al comienzo la guerra se habla

CONMEMORANDO EL SEGUNDO AÑO DE LUCHA

Albacete rinde homenaje al Ejército y al Gobierno

Albacete ha celebrado el segundo aniversario de la guerra, dentro de una corriente de confianza en el triunfo y de unidad, muy elevada.

Hoy apareció la ciudad con gran cantidad de banderas y transparencias que gritaban en cada calle ese deseo popular.

Había sin embargo algo que predominaba, los colores de la República y leyes de acción sin dudamente centrados hacia el Gobierno de unidad nacional.

Por la tarde, se organizó una manifestación popular en la que participaron todas las organizaciones antifascistas que tienen representación en la ciudad. Los Gobernadores civil y militar, el Consejo municipal, Frente Popular, autoridades diversas y responsables de los Partidos políticos y Centrales sindicales; presidieron esta manifestación que arrancó la protesta "Viva hasta el Círculo de Rubel" donde se alzaba

una tribuna donde la que los compañeros Pedro Matías por la S. I. A.; Emilio Bravos del S. R. I.; Jurado por la C. N. T.; Suárez en nombre de la U. G. T.; Palmito por la Juventud

de Izquierda Republicana; Basilio Llorca del Partido Socialista; José Sánchez por el Partido Comunista; Pablo Merino de la P. A. I., y el Comisario Fernando Echeverría en nombre de la Casa del Ejército. Todos coincidieron en glorificar la gesta heroica de nuestros combatientes para los que fueron palabras de admiración y homenaje; como también coincidieron en señalar la necesidad de que la unidad antifascista, sólida y firme, sea pronto un hecho positivo y absoluto.

Presidió en el Campo la compañía Evira Fernández, además de el Gobernador civil y el militar.

Los últimos tristes fueron del Gobernador civil señor Vega de la Iglesia, que pidió a todos la colaboración para hacer cumplir las órdenes del Gobierno legítimo y para terminar con las faltas de voluntad o sabotaje en la lucha del pueblo, con que prometió ser inflexible.

Se interpretaron diferentes himnos populares y el nacional, terminando la manifestación con vivas a nuestro Ejército, a la República y al Gobierno.

Ahora voy a llamar vuestra atención sobre los hechos que todos conocemos y, sobre todo, del anuncio internacional que es el que absorbe la máxima atención.

El drama español surgió, aparentemente, como un ininteligible problema de orden interior, pero principalmente se descubrió el aspecto del problema internacional. Se supone, por los otros estados, principalmente Alemania e Italia, que iban con hombres y material en ayuna que atacaban a la República.

Con simpatía política o por una razón de cruzadas ideas? No. En el fondo al Estado alemán y al italiano les importa poco cual sea el régimen político de España. Y si en vez de mantenerse en nuestra postura internacional clásica, nos hubiésemos prestado a favorecer al interés de Italia en el Mediterráneo, se hubiese dicho que nuestra República era en el régimen de la mayor reputación esencial.

Los Gobiernos de la República han llevado a todas partes prueba del hecho, que fueron recibidas con sorprendentes desconfianzas o con simpatía casi cínica, pero hoy nadie

GRAN ACTO DE UNIDAD SINDICAL

Trabajadores, antifascistas

Siendo el 19 de julio una fecha memorable en las conquistas revolucionarias del Proletariado Español, los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. han acordado conmemorarla con la organización de un magnífico acto de propaganda, que tendrá lugar el mismo día 19 a las 7 de la tarde, en el Teatro Círculo de Albacete, en el que intervendrán:

ADOLFO PEREZ MOTA, de la U. G. T.

JOSE MARIA JOVER, de la C. N. T.

PASCUAL TOMAS, de la U. G. T.

JUAN RUEDA JAIME, de la C. N. T.

Presidente: Por la C. N. T., ANTONIO JURADO. — Por la U. G. T. FRANCISCO GARCIA DELGADO.

Que si un solo trabajador dejase de asistir ese día al grandioso mitin de las dos Centrales Sindicales, organizado por los Comités de Enlace Provincial y Local.

EL ENEMIGO SUFRE MUCHAS BAJAS EN LA VOLADURA DE MINAS EN EL SECTOR DEL CENTRO

Aumenta sus crímenes la aviación italo-alemana

PARTE OFICIAL DEL DIA 18 DE JULIO.

EL EJÉRCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las tropas españolas rechazaron en las últimas horas de ayer los ataques de los invasores a las posiciones al N.O. de El Rabudo.

Hoy se ha luchado con gran dureza, resistiendo las tropas españolas la presión enemiga. La artillería italiana actuó intensamente sobre nuestras líneas.

La aviación extranjera ha bombardeado la carretera de Segorbe a Sagunto e ininterrumpidamente durante cuatro horas las zonas de Begíjar y Torás, al Sureste de Pina.

También atacó los pueblos de Algimia y Almonacid.

CENTRO.—En las inmediaciones del Pelacete de la Moncloa fué volada una mina, que ocasionó el enemigo duro quebranto. Una confiamos rebelde hizo explosión, originando muchas bajas y daños en sus propias filas.

En los demás frentes sin novedad.

AVIACIÓN

Durante la jornada de ayer la aviación de los invasores bombardeó repetidamente Segundo. También bombardó Alicante, ocasionando víctimas entre la población civil. A las 8,46 de hoy, 19 trimotores italiani bombardaron Badalona, y poco antes del medio día 5 trimotores «Savoia» han agradado desde gran altura Castelldefels y las inmediaciones del hospital de Sitges, hiriendo gravemente a dos niños.

¡Por la unidad resistimos!

(Viene de la página anterior)
meros momentos de la sublevación.

Sin la unidad, cada día más amplia y más sólida del pueblo, de socialistas y comunistas, de los Sindicatos, de todas las organizaciones antifascistas, no hubiéramos resistido no ya dos años, ni siquiera dos meses a la invasión extranjera.

TODO LO QUE HEMOS CONSEGUIDO GRACIAS A LA UNIDAD

El potente Ejército popular, una industria de guerra en marcha, una organización de la vida económica y política del país, la resistencia firme en los frentes y en la retaguardia, bajo la dirección única del Gobierno de unión nacional, todo lo que hemos logrado hasta ahora se auge a la unidad.

Todos los obstáculos, todos las dificultades sufridas, se deben en gran parte a la falta de unidad. Fortaleciendo, ampliando, haciendo más activa nuestra unidad, venceremos cuantas dificultades surjan ante nosotros.

Sin embargo, sería muy peligroso, al efectuar el balance de la unidad lograda en estos dos últimos años, dejarnos llevar por la autosatisfacción, fijando la atención solamente en lo ya realizado y olvidando el largo camino que debemos recorrer aún, las enormes tareas que debemos realizar. No podemos olvidar ni por un momento la extraordinaria gravedad de la situación en que nos encontramos. No podemos olvidar que el enemigo no descansa en Levante y en los demás frentes, que aprovecha cada minuto para reorganizarse y prepararse y trata de asestarnos un nuevo golpe.

(Se continuará)

CAMARADA

Lee y propaga este periódico

Tarazona en la recogida

La juventud, brigada de choque

TARAZONA.—Los jóvenes han constituido una brigada que ha sabido interpretar el papel tan importante que juega hoy la Juventud en la vanguardia y en la retaguardia. A pesar de que una gran parte de esta Agrupación, no habían salido ni realizado faenas del campo, sin miramientos de las inclemencias del tiempo y el sol, han cumplido con la batalla de la retaguardia. La cabeza y dirección de estos luchadores—mujeres y hombres—han sido Quiteria Morag, Elisa López, Lorenza García, Anita Quiles, Antonio Pérez y Girés Alarcón; verdaderos dirigentes que han sabido actuar como el jefe que marcha a la cabeza de sus fuerzas en las trincheras. En los dos puestos, se sigue la guerra: En el frente y en la recolección de las cosechas del campo.

Final del discurso del Presidente

(Véase de la página anterior) que Alfonso a Italia han dado esas las reclamaciones frecuentes y chuzando sin motivo.

Las relaciones internacionales están regidas por leyes inmutables, por ello la República ha hecho la misma política exterior que la monarquía. Yo por mi parte, decreté que no podía celebrar con ningún Gobierno que aspirase a convertir la guerra de España en general.

El límite de la guerra

Ya hemos tenido ocasión de decir que limitar la guerra de España es obligación de los demás. Nosotros no podemos tener medios de que dejen de desembocar toneladas y toneladas de materia y milicia y miles de hombres en las costas de España. Es obvia lucumbre a los demás.

Surgió la política de «no intervención» y por dedicado, parece que el único que no tiene derecho a intervenir en la guerra es el Gobierno español. Ahora ha llegado ese Comité a aprobar un texto en virtud del cual se retirarán de España esos que llaman «voluntarios» extranjeros. Hace un año un texto igual no se pudo aprobar; yo pienso que si entonces se hubiera hecho ya estaría España pacificada. Y ahora añado que, los límites de la guerra de España, son fácil de deducir porque ésta sola la mantiene la invasión extranjera. Nuestra posición es bien conocida: que se vayan los extranjeros invasores. Yo no sé lo que ocurre en los vecinos países de los desechos diplomáticos, pero si se quiere de verdad terminar la guerra de España, no hay más que adoptar con rapidez el acuerdo de Londres.

El pretexto de los invasores

Es la realidad al los españoles—me refiero a los de la otra vez—que tienen que sufrir de su carácter, ya no habrá falta el Comité de Londres, porque surgen los mismos españoles y avengonzados los que arrojaron a los invasores.

La solidaridad de los italianos es para los españoles una cuestión de honor. Déjese para todos y por tanto una cosa previa. Las otras fuerzas que han ido a luchar en el problema español están vividas o egredidas. El pronunciamiento militar fracasó a las cuarenta y ocho horas. La guerra civil está seguida, no porque es la guerra civil, sino porque es la guerra civil contra el fascismo. El triunfo no será de un partido político, será el triunfo de la nación entera. Dedicó el Ejército un brillante servicio y creó, aludiendo a la declaración de principios del Gobierno el cual pidió su aprobación:

Y cuando el fascismo sobre la paz, por el terror y el odio se creó una nación blanca y los hombres civiles. La reconstrucción será completa desde los clásicos y esto no es cosa que depende de los partidos; la conciliación que se ha producido ha cogido por el suelo todas las convicciones. Todos sabemos ya quienes somos cada uno.

Terminó con este párrafo: Cuando los años pasen, las generaciones seguirán y la antorcha pase a otros manos, pase en los muertos que reposan, en los muertos ya sin vida, y que nos envíen destellos de su luz de la que entres cubrir a todos sus hijos. Piedad y perdón. (Grito ovación).

Al abandonar el Ayuntamiento el Jefe del Estado, fue calorosamente aplaudido por el público.